

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.-----RESTO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LA CRISIS TRAGICA

Un periódico español que suele extender sus curiosidades a todos los continentes, "El Diario de Madrid" ha recogido y divulgado una estadística fúnebre; el número de suicidios consumados en Austria y el de los que se frustraron por causas ajenas a las víctimas. Pasaron de mil los que consiguieron salir voluntariamente de la vida y de mil los que han tenido que resignarse a conllevarla. Las cifras, si se tiene en cuenta la poca densidad de población del extinguido imperio de los Habsburgo, posterior a su desmembración como resultado del pacto de Versalles, dan una idea aproximada de la terrible crisis por que está pasando aquel país. El viajero que lo visita, por frívolo que sea, lo advierte enseguida. La fisonomía de una ciudad refleja tan fielmente como la de una persona su estado de salud. La sonrisa, que es el índice de la alegría en la humanidad, se ve pocas veces, en las calles de Viena y si nos internamos en el campo, esa luz espiritual que agracia los semblantes es todavía más rara. La gente parece absorta, como si toda su atención convergiera hacia adentro. Cada ser aislado en su propio desamparo, camina indiferente a todo lo exterior. La elegancia, que es el ornato de las ciudades, escasea. El comercio roído por la falta de consumo, realiza sus operaciones más indispensables, sin atreverse a exhibir nada que por ser suuntuario, careciera de compradores. Se gasta lo preciso y nada más. Los espectáculos tampoco tienen una clientela constante. Se costean con los ingresos del sábado por la noche y del domingo, sin lograr ver colmadas sus salas de público, los otros días de la semana. Es porque nadie tiene dinero para lo superfluo. Se come lo estricto y se bebe poco y barato. Lo resultante de esas privaciones es un ambiente de tristeza que se cierne sobre personas y cosas, como una niebla gris que envuelve las almas. Entonces se producen las crisis de pesimismo trágico que el fuerte logra remontar y el débil no puede vencer. En el común desvalimiento ¿quién podría acudir a socorrer al vecino? Queda el refugio íntimo que la fe religiosa no caldea lo bastante para que el hombre adquiere una mayor resistencia frente a un encadenamiento de adversidades al que no se le ve término. ¿Qué hacen para mitigar esa larga agonía? Es el momento en que la idea de la muerte asoma tímidamente en el espíritu, como esas estrellas que para brillar necesitan romper una espesa cortina de bruma. ¿Morir? ¿Por qué no, si la extinción de la vida acaba con todos los sufrimientos? Todavía si la miseria material no influyese en las relaciones humanas, el desamparo sería tolerable porque el hombre podría esperar un consuelo de la bondad del vecino. Pero, lo más triste es que las estrecheces operan como esos insectos que van destruyendo lentamente las cosas más sólidas. Socavan el amor y reducen la amistad a polvo. La gente, acorazada en su propio egoísmo, ni piensan ni se fija en la desdicha del prójimo. ¿Qué amor saldría illeso de un dúo entre dos estómagos vacíos? ¿Qué remanente de lirismo le queda a un espíritu ofuscado por la desesperación? Los grandes romanticismos de buhardilla no han estado nunca más que en la literatura. La realidad no los soporta. Y yo me pregunto: esa interpretación idealista de la vida que excluye, como ordinarias y bajas, las preocupaciones de la materia ¿ha gobernado alguna vez las sociedades? La historia guarda silencio sobre esos aspectos de la existencia. Cita los sacrificios hechos por la patria, pero, omite todo lo que pudiera referirse al desinterés individual entendido como regulador de las relaciones humanas. Es evidente, sin embargo, que el Eustranismo al conferir al espíritu un origen divino, templó el rigor de las costumbres y que la caridad se transformó de sentimiento en deber. Pero, ese progreso moral no ha sido uniforme e inalterable. Ha tenido eclipses que la sociología pretende explicar en nombre de la ciencia, diciéndonos que toda perturbación económica endurece a sensibilidad del hombre. Es una observación que no tiene vuelta de hoja. A menor abundancia menor desprendimiento. Es la excusa del instinto de conservación. Mil suicidios en un año suponen

un promedio de tres por día, estadística imponente que no superó la Roma imperial en sus periódicos de máxima descomposición. Es posible que alguien al discriminar las causas de esas desventuras las busque en la patología y considere al suicida como un enfermo mental. Es simplificar mucho el problema. Si la vida es una lucha constante entre el individuo y el medio que le rodea, incluyendo en esa denominación la telúrico y lo moral, hay que aceptar que no todos hemos venido al mundo con igual suma de energías para resistir las agresiones de la realidad. Unos las vencen y otros sucumben. Pero, ni lo primero indica equilibrio ni lo segundo es sintoma de deficiencia mental. ¿Por qué no admitir la evasión del hombre de la vida, en plena lucidez? ¿Quién ha dicho que no pueda uno preferir la nada al espectáculo de las crueldades, de las injusticias y de las miserias que ofrece el mundo en ciertas épocas? ¿Debemos clasificar entre los psicópatas a un Séneca, un Cicerón o un Marco Bruto, por haber roto deliberadamente el ligamen que les unía a la tierra? El suicidio puede obedecer a causas que no contradicen nuestra integridad mental aunque a primera vista la hagan sospechosa de falta de salud. Pero, lo que está fuera de la duda es que un hombre digno prefiere morir a soportar ciertas humillaciones. Ese gran médico austriaco, el profesor Lorenz, de quien hablaban el otro día los periódicos, acaba de demostrarlo. ¿Por qué hacer de la decencia un capítulo de la patología? Lorenz no se ha ido voluntariamente del mundo por contradicciones sentimentales, casi siempre reparables, sino por imposibilidad de vivir sin caer en el probio que supone para un sabio el subsistir de la caridad pública.

Manuel Bueno (Prohibida la reproducción)

En la iglesia de San Pablo

La fiesta del Comercio de Córdoba

En la iglesia de San Pablo se celebró ayer, a las diez y media de la mañana, la solemne fiesta que el Comercio de Córdoba dedica anualmente a la Santísima Virgen en el misterio de su Purificación. El altar mayor hallábase artísticamente exornado y ostentaba una profusa iluminación eléctrica y de cera. Empezó el acto con la bendición de las candelas y después efectuóse la procesión por las naves del templo siendo acompañadas las imágenes de la Virgen y San José por numerosos fieles. En la misa actuaron de preste el R. P. Isaac Retés y de diácono y subdiácono los RR. PP. Juan Bautista Fernández y Juan Roldán, misioneros del I. C. M. Ofició en la ceremonia una lucida orquesta dirigida por don Juan Espejo. El elocuente orador Reverendo Padre Juan Fernández, Carmelita Calzador ocupó la cátedra sagrada, pronunciando un sermón tan notable como todos los suyos. Se repartió entre los concurrentes el romero bendito. Ocuparon la presidencia en representación del Comercio don Francisco Hierro Aragón, don Luis Castanyas, don Rafael Sánchez Cabrera, don Alfonso Galisteo Burgos y don Enrique Argote Marcos. Asistió un gentío inmenso que llenaba por completo la iglesia. La solemne fiesta terminó dándose a besar a los fieles al Niño Jesús.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

En cumplimiento de lo que preceptúan los artículos 17 y 35 de los estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca por el presente a los señores accionistas de la misma, a la Junta general que deberá celebrarse a las tres de la tarde del día 18 del presente mes, en su domicilio social, plaza Angel de Torres, número 3, de esta capital, a los fines que se expresan en los artículos mencionados. Córdoba 3 de Febrero de 1935.— Por el Consejo de administración, el secretario, José Lucena Luque.

Comentarios EL TESORO DE NIZAM DE HYDERABAD

Según parece, el hombre más rico del mundo no es Rockefeller, el rey del petróleo, ni Zaharoff, el vendedor universal de armamentos. El hombre más rico del mundo es el Nizam o soberano de Hyderabad, en la India inglesa. Su tesoro —todo de piedras preciosas montadas en oro y plata— vale mil millones de libras esterlinas. Pero no lo guarda en ninguno de sus palacios reales, sino debajo de una vieja mezquita, que alza sus paredes semi-arruinadas en la cima de una montaña rcosa. La historia del Tesoro de Nizam de Hyderabad es muy interesante. Fue en el siglo diez y ocho cuando el fundador de la dinastía, guerrero victorioso y cruelísimo, luego de despojar de sus riquezas a varios maharajas, vendidos por sus ejércitos, decidió esconder en parajes ignorados aquel fabuloso amontonamiento de esmeraldas, diamantes, zafiros, rubíes, amatistas, topacios y ópalos, montados caprichosamente sobre metales nobles. Desconfiaba de sus cortesanos y de sus guardias. Día y noche recorría las estancias del palacio. Llegó a perder el sueño y a enfermar. ¿De quién fiarse? Y pensó en el clero. En el clero musulmán, porque era secretario de Mahoma... Con su ayuda se trasladó clandestinamente a una mezquita perdida en las montañas próximas a su capital, más de cien cajas. Y estas cajas fueron bajadas a un subterráneo. Y el Nizam pudo, al fin, dormir tranquilo... Pero no se fiaba tampoco de sus sucesores. ¿Qué harían con aquellas maravillas? Y ordenó al gran Jeque, algunos días antes de morir, que le ocultara al príncipe heredero el lugar exacto donde había sido guardado el tesoro. Y dejó escrito un ritual para la trasmisiones legales, que viene siendo observado escrupulosamente. Algunos periódicos del Indostan dicen que es absurdo que siga inmovilizada una riqueza de mil millones de libras, lo que equivale al cambio actual a setenta y cinco mil millones de francos. Pero si el Nizam de Hyderabad, que por cierto aspira a ser proclamado Califa, porque está casado con una hija de Abdul Medji, el destronado Califa turco, lanzara al mercado, sus rubíes, esmeraldas, zafiros, topacios diamantes y ópalos ¿encontraría quien se los comprara? ¿Y no bajarían inmediata y verticalmente los precios, ante la abundancia de mercancía, en todos los mercados de piedras preciosas del mundo? Fabián Vidal (Prohibida la reproducción)

lo, junto a ellas. Algunos encantadores tocando sus flautas, las adormecieron. Otra puerta de hierro. El perfume del cáñamo indio, trastornador de los sentidos, les hizo casi desvanecerse. Pero ya estaban al final de sus pruebas. Fue franqueada la última puerta de hierro. Una escalera ascendente los llevó a un jardín. En el centro de él, al lado de una altísima y vieja palmera había, empotrada en el suelo, una reja. El gran Jeque, única persona que los acompañaba, hizo girar un resorte. La reja se hundió. Y por la abertura distinguíase una escalera. La bajaron. Encontráronse dentro de una inmensa cueva, iluminada con cuatro antorchas. Las cajas del tesoro, todas abiertas, estaban allí... Estaban allí y brillaban con sus innumerables piedras preciosas, despidiendo, al ser heridas por el resplandor de las antorchas, miríadas de luces deslumbrantes. El espectáculo era fantástico. Seguramente, las hijas del Nizam y sus esposos, no lo olvidarían jamás. El Gran Jeque se les acercó y les dijo: —Coger con ambas manos lo que queráis. Turbados, los príncipes cogieron cada uno, una sortija con un brillante enorme. Las princesas, una un collar de perlas y la otra un collar de esmeraldas. El Gran Jeque les hizo salir. Luego apagó las antorchas. Había entrado solo con ellos, como ya digo... Nadie más puede hacerlo. Cuando se aproxime el fin de sus días, transmitirá al sucesor el ritual secreto del Tesoro del Nizam. Los nuevos esposos volvieron a la capital. Era de noche. Y les aguardaba una sorpresa. Durante su ausencia se había inaugurado una fábrica de electricidad. Y el palacio del Nizam ostentaba una iluminación fantástica. Algunos periódicos del Indostan dicen que es absurdo que siga inmovilizada una riqueza de mil millones de libras, lo que equivale al cambio actual a setenta y cinco mil millones de francos. Pero si el Nizam de Hyderabad, que por cierto aspira a ser proclamado Califa, porque está casado con una hija de Abdul Medji, el destronado Califa turco, lanzara al mercado, sus rubíes, esmeraldas, zafiros, topacios diamantes y ópalos ¿encontraría quien se los comprara? ¿Y no bajarían inmediata y verticalmente los precios, ante la abundancia de mercancía, en todos los mercados de piedras preciosas del mundo? Fabián Vidal (Prohibida la reproducción)

Destino Ha sido destinado a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba, el oficial de administración de tercera clase don Emilio Rodríguez Culubi. Un proyecto La Dirección general de Primera Enseñanza ha devuelto a la Sección Administrativa de Córdoba, un proyecto de grupo escolar en Almodóvar del Río, para que subsanen varios errores que hay en el mismo. Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones a Junta general ordinaria que se celebrará en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 14 del corriente, a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la Memoria balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último. Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13, y podrán ejercer los derechos que les concede el artículo noveno de los Estatutos sociales. Córdoba 1 de Febrero de 1935.— El secretario, Pío Jiménez Benito.

ENSEÑANZA NACIONAL

Un recurso El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Toribio de Prado Padillo y once más, contra acuerdo del Ayuntamiento de Baena, fecha 14 de Agosto de 1934, sobre reintegro a la Caja municipal del importe de los haberes satisfechos a los empleados don Amador de los Ríos y de los Ríos, don Angel Ocaña Tarifa, don Francisco Moreno Tarifa y don Manuel González López. MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—Vicente Suárez Porrás, Mariano Ariza Bercher y Josefina Moyano Pintado. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda Nacimientos.—Francisca Rodríguez Ramos, Rafael Montalbán Arroyo y Purificación Jiménez Herrera. Defunciones.—José Córdoba Peña de 61 años y Manuel Rojas Sánchez, de 15 meses. AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO Informacion de la tarde

EL JEFE DEL GOBIERNO HA COMUNICADO UNA IMPORTANTE NOTICIA AL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD QUE SOLO ESTE PUEDE CONOCER EN CADIZ HAN SIDO DETENDOS TRES DE LOS AUTORES DEL INTENTO DE ATRACO REGISTRADO AYER EN AQUELLA CIUDAD. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Audiencia presidencial El presidente de la República recibió esta mañana en Audiencia a don Alfredo Ara, director del Centro de Contratación de Moneda y miembro de la Comisión que ha llevado a cabo las negociaciones para el tratado comercial concertado con la Argentina y el Brasil. Manifestaciones del jefe del Gobierno El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió las siguientes visitas: El diputado socialista señor Tirado; el señor Echevarría; el inspector general de Auditorías don Onofre Sastre; el general director de la Escuela Superior de Guerra; el coronel señor Jiménez Arenas, y el director general de Seguridad. A la una de la tarde, el señor Lerroux recibió a los periodistas y les dio cuenta de las visitas recibidas. —El general Barreiro —comenzó diciendo el jefe del Gobierno— en nombre del Colegio de huérfanos de guerra, me ha informado de la situación porque atraviesan las viudas de los militares, cuyos hijos no pueden ingresar en aquel Centro, por dificultades en la tramitación de los expedientes. He dado órdenes para que con la mayor urgencia se tramiten esos expedientes. El coronel señor Jiménez Arenas, que interinamente desempeña la presidencia de la Generalidad durante los sucesos revolucionarios del mes de Octubre, me ha propuesto la concesión de unas recompensas para los militares que coadyuvaron a la pacificación de aquella región. Don Onofre Sastre, me visitó para proponerme unas reformas en la Justicia militar, que le han sugerido su experiencia y el resultado de los trabajos de inspección que ha efectuado en las Auditorías. El director de la Escuela Superior de Guerra me habló de la organización de dicho centro y me anunció su próximo viaje al extranjero para visitar colegios similares, al objeto de realizar en el nuestro las mejoras que se estimen necesarias. El diputado socialista señor Tirado

TRIBUNALES

Juicio por Jurado En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Castro del Río, contra Angel Rodríguez Zurita y otros, por robo y homicidio. Los abogados señores García Pérez Rico, Velasco y Espina defenderán a los procesados y el procurador señor Torres les representará. Juicios orales En la Sala segunda habrá mañana los siguientes juicios orales: El de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Eugenio Benítez Romero, por hurto. La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Velasco y la representación al procurador señor Barbudo. El de la procedente del Juzgado de Montoro, contra Joaquin Criado Ruiz por hurto. La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Velasco y al procurador señor La Cerda. Y el de la instruida en el Juzgado de Posadas, contra Juan Crespo Pozo y otros, por hurto. Defenderá a los procesados el abogado señor Villoslada y les representará el procurador señor Rodríguez Ruiz.

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas y limones agrios y dulces en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y baratas.

# GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

HOL DOMINGO, 3 DE FEBRERO DE 1935.—CUATRO FUNCIONES.—A las seis y media tarde, ocho y media noche y diez y media noche.—EXITO DEFINITIVO de la super-producción Metro Goldwyn Mayer, en español titulada **EL GATO Y EL VIOLIN**, interpretada por la encantadora estrella **JEANNETTE MACDONALD** y el famoso actor **RAMON NOVARRO**.—De complemento, el interesante **NOTICARIO "FOX"** explicado en español.—Precios para las 6:30 y 10:30.—Butaca 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—En la función de las seis y media las butacas serán numeradas.—Precios para las 8:30.—Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las dos de la tarde.—Hoy domingo a las CUATRO de la tarde.—Función popular.—ESTRENO EN CORDOBA del emocionante drama del Oeste "Columbia", A COSTA DE SU HONOR, por el gran caballista **TIM MC. COY**.—De complemento el interesante **NOTICARIO FOX** en español.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—En la semana próxima la formidable estrella española **LAURA DE SANTELMO**.—Un solo día de actuación.—Dos recitales por tarde y noche.

## Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo a las seis y media, ocho y media y diez y media.—Primero: **VAMOS A BUFFALO**, dibujo sonoro.—Segundo: **SU UNICO PECADO**, en español.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—A las once y media de la mañana y cuatro de la tarde.—AUDACIA, americana sonora por **TOM MIX**, completando el programa un precioso dibujo sonoro.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Pronto **EL EXPRESO FANTASMA**, **ESPIGAS DORADAS**, **GANSTERS DEL AIRE** Y **UN AMOR EN ESPAÑA**.

## ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY DOMINGO 3 DE FEBRERO DE 1935

### CINE GONGORA

A las cuatro, sección infantil con regalos de juguetes y con arreglo al siguiente programa:

Primero: Reportaje sobre el partido internacional de fútbol España-Francia.

Segundo: "El ratón volador"—Dibujo en colores de Artistas Asociados.

Tercero: El drama del Oeste, producción de Artistas Asociados.

TIERRA DE DISCORDIA

A las cinco, popular.—Siete media y 10'30, Estreno en Córdoba de la superproducción Ufilms,

PASO A LA JUVENTUD

por Jan Kiepura, el exquisito cantante y Martha Eggerth, la heroína de "Vuelan mis canciones". Música, canto arte supremo, alegría, dinamismo, juventud, esto es al última producción de Jan Kiepura con ¡¡¡Martha Eggerth!!!

### CINE ALKAZAR

A las cuatro, sección infantil, Gran producción de Cines, de asunto americano (caballista),

EL RANCHO DINAMITA

por Ken Maynard y su famoso caballo "Tarzán". A las 6'30 moda, 8'30 popular y 10'30 especial. Estreno en este local de la producción de Artistas Asociados, dialogada en español.

TODA UNA MUJER

por Ann Harding y Clive Brook. Una sinfonia de humanas emociones que arrebatan, conmueve y entusiasma. Portentosa creación de la bellísima Ann Harding.

Reportajes indirectos

## Con la dama que tiene canarios

¿Qué gran personaje de intervinió el de este artículo?... El personaje desconocido... Hacer un reportaje, o tener una entrevista con un desconocido, no se me negará que es un record.

El desconocido de ahora, es ella, no es él: es dama. Sino "la dama desconocida, una dama desconocida cuando menos.

Y el reportaje consiste en hacer ver que no es tan desconocida; que a un desconocido se le puede conocer penetrando en sus repliegues recónditos. Porque nosotros nos hacemos la ilusión de haber llegado hasta ellos.

Hace días, en la plana de anuncios de un periódico leímos lo siguiente: "Señorita humanitaria, se ofrece secretaria señora por habitación desamueblada". Y añade: "tengo canarios".

Lo mismo ha sido leer esto que decir a la dama desconocida.

Señora, permítame usted un leve reportaje sentimental y si es no es psicoanalítico.

La vemos a usted señora, y nos conmueve. Por lo pronto, los canarios que usted tiene deben de ser bastantes y deben de ser temibles, porque esa advertencia del anuncio está diciendo a las claras "enterarse de antemano de que tengo animalitos!". No se llamen luego a engaño. Señal de que alguna vez—caso siempre—allí donde ha ido usted han acabado pretendiendo reforzar el pez cuezo a los canarios o echarlos a la sartén sin más remilgos".

La dama ha suspirado como dicen do: "Ya lo creo, sí señor... ¡qué poco humanitarias son las gentes!".

—Su humanitarismo, señora, pertenece a esa clase— ¡muy corriente; sobre todo entre señoras!—según el cual lo humano se dá en los animales, no en los hombres.

La dama ha ido a decir, con viveza: "Y ¡así es!... Los hombres no tienen más que instintos de animal; en cambio, los animales, tienen corazón humano". Pero nosotros, con un gesto de la mano, hemos detenido a la señora.

—Dispense —le hemos dicho—; no nos habla. Nosotros queremos hoy hablárnoslo todo nosotros, lo que usted dice callando es lo más importante de todo.

La señora ha tenido una expresión que significaba: "Y ¡qué digo!... ¿Qué es lo que digo callando?".

—Permitanos, señora, explicarnos. Y hemos dicho: —Hay gustos que se tienen porque sí, sin que nadie presuma de tenerlos. El que es aficionado a la novela o a la poesía épica lo dice si viene a cuento con la misma sencillez e indiferencia con que pueda decirse v. gr. "Soy de Burgos" o "Vivo en un entresuelo". En cambio, si se trata por ejemplo, de la música, hay personas que no pueden decir que les gusta sin poner los ojos en blanco y adoptar expresiones de deliquio como si fueran ellos mismos a entonar, ya el "spirito gentil" ya "una furtiva lágrima".

También con la aflicción al alpinismo sucede cosa análoga. El alpinista es un hombre que cada vez que dice "Voy al campo" parece—como ha observado justamente Jules Verne—que está inventando el oxígeno. No va al campo buenamente; porque le parece hermoso; ya porque de ello depende la higienización de

## Las fiestas populares de la Candelaria

La romería al Arroyo de Pedroche A pesar del tiempo desapacible reinante, la popular romería al Arroyo de Pedroche se efectuó ayer con bastante animación.

Muchas familias trasladáronse a aquel pintoresco paraje de la sierra para condimentar los clásicos peroles y pasar el día entregadas a las expansiones propias de las jiras campestres.

El ventorrillo titulado "La alegría de Pedroche" hizo un buen negocio. Así como todos los demás improvisados en las inmediaciones del Arroyo.

Por la tarde aumentó extraordinariamente la concurrencia de público en el lugar antedicho y la carretera que conduce al mismo estuvo convertida en paseo.

Por ella circulaban continuamente largas filas de automóviles.

La Banda municipal de música celebró un concierto en la carrera de a Fuensantilla.

El regreso de los romeros a la ciudad en las últimas horas de la tarde ofreció un cuadro muy pintoresco.

A pesar de la aglomeración de gente no se registró por fortuna incidente alguno desagradable.

En la aldea de Trassierra

También en Trassierra celebró solemnemente la fiesta de la Candelaria, patrona de dicha aldea.

Hubo función religiosa y después la imagen de la Virgen fue sacada procesionalmente, asistiendo muchos fieles a estos actos.

Luego efectuáronse carreras en sacos, bailes públicos, elevación de globos, cuecañas, concurso de canto jondo, concierto por una orquesta y función teatral.

Puede asegurarse que el vecindario de Trassierra se divirtió de lo lindo y la animación no decayó un instante, en la poética aldea desde las primeras horas de la mañana, hasta bien avanzada la noche.

SE VENDEN MUY REBAJADOS

Los artículos invierno

— en —

### Tejidos Ruiz Romero

CALLE FERMIN GALAN

### FESTIVAL BENEFICO

En el Salón-teatro de la calle de Valladares empezó ayer el festival benéfico que hemos venido anunciando en nuestros últimos números.

Como se esperaba constituyó un gran éxito.

El local presentaba un aspecto brillante pues hallábase totalmente ocupado por un público selecto compuesto en su mayoría de distinguidas señoras y encantadoras señoritas de la buena sociedad cordobesa.

Empezó el espectáculo con el estreno de la primera parte de la película titulada "Lourdes", una admirable producción cinematográfica que causa honda emoción al espectador y le cautiva con sus interesantísimas escenas y con los preciosos paisajes que en ella se exhiben.

Trátase de una de las mejores creaciones de la cinematografía moderna.

En la segunda parte del espectáculo presentaron unas bellas "Figuras de Rigodón", los monisimos niños María Luisa F. Mesa Montijano, Agustinito Gómez, Carmencita Garrrote, Mari Eli Cantón, Josefina G. Pantaleón, Carmencita Hernández, María del Carmen Marmol, Solita Hernández Artajo, Luisito Baquerizo, Pepito y Paco Luque, Rafaelito y Remigio Abad, Fernando Casana, Carlitos C. Cruz y Eduardito Cabrera.

La tercera y última parte consistió en un "Fox" a cargo de las encantadoras señoritas Puri Pérez Fra gero, Sisi znardi, Carmela Lapuente, Amalia Sicilia, Fuensantilla Cerezo, Pilar Lacalle, Rosario López Huiqui y Carmina Danvila.

No cabe mayor precisión ni más arte en la ejecución de estos bailes que los de que hicieron gala sus intérpretes, por lo que ambos números obtuvieron los honores de la repetición y niños y señoritas entusiásticas y merecidas ovaciones.

La distinguida concurrencia prodigó sus felicitaciones a las damas organizadoras del festival y salió complacida de éste y deseosa de asistir hoy a su segunda parte, la cual sin duda, ha de constituir un nuevo triunfo.

## ¡Agradable para las señoras!

ONDULACION PERMANENTE

THERMICA SIN CORRIENTE

TIMONER

Marqués de Boil, 6. Teléfono 1474

### CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes

Ex-médico oculista por oposición del

Hospital Provincial

Fermin Galán, 53 (antes Alfonso XIII)

Horas: de 11 a 5

RUTAS

## Un negocio en América

Ultimo artículo escrito por José María del Busto, pocos días antes de morir

Cuando palidecen los comentarios indigenas o carecemos de holgura para divulgarlos, suelen acudir en socorro del cronista las gacetas neoyorkinas bosques frondosos de lancetas sigulares, nuevas pintorescas y temas que cobran causticidad trasplantados a nuestro clima.

Cierta noche cercana de tedio y de frío nos reunimos en una biblioteca matritense. Los Casinos tienen, suspendidos de sus muros, unos cucuruchos bermejos que aseguran, desde el rótulo optimista, abrimos calle entre las llamas y cercamos, cual custodios invisibles, en trance de siniestro. Son los enfermeros del pánico que aguardan como sus colegas dentro de las clínicas de urgencia, los decretos del infortunio. También posee ordinariamente cada Club una estancia, más o menos capaz, destinada a preservarnos de la plática fatigosa, de los tertulios estultos, de la jocosidad sin lustre de ingenio.

Desdeña la cordura, en instantes que no precisa descansar el cerebro, a los rivales de la frasa sugeridora, del análisis docto, hasta de las zumbas acunadas con ágil destreza. Los nervios regatean equilibrio, serenidad; cada la templanza, negándole indulto al perdurable flagelador de ausentes. Entonces la biblioteca ofrenda piadosa quietud de sanatorio y algunos volúmenes descubren virtudes de droga sosegadora.

Aquel nocturno gélido no consentía la peregrinación cotidiana por las rías de la ciudad dormida. Buscamos el abrigo de un círculo y el monólogo de un libro que ya es amigo añejo.

En una mesa cuadrilonga varios periódicos forasteros esperaban al primer lector. Preside el recinto, don de menos tiempo extravía la clientela del Club, un valioso reloj británico, dentro de cuya caja endrina, como en arca de brujo, van escondiéndose las horas. El nos avisa, plagiando con tono menor a las lenguas de bronce que cantan desde la abadía de Westminster, el remate de nuestra jornada.

Restituido a su nicho el volumen gualdo y añoso, demora la partida ese atractivo crónico, perenne, de la letra impresa. Nos tiente un diario americano que saltó sobre la mar como paloma con mensaje para el archivo de un humorista.

En Brooklyn —poblado que apodan "dormitorio de Nueva York"— a causa de recluirse allí sus moradores, negociantes generalmente, solo cuando la noche les regala su tregua misericordiosa — más cerca de los arrabales fronteros a Kings que del East River, donde afincaron hoteles fastuosos y selectos Clubs, residía —sien do verídico el relato leído—Richard Rost, apasionado coleccionista de sellos.

Su fervor filatélico hizo percibir muy próximo el hábito inclemente de la penuria. Los anteojos, que acrecentaban su coleccion, fueron mermando su ajuar. Reduciase el vestuario y tornábase inhóspito el albergo. Extravió cuantos objetos pignora bles suministraron ayer atractivo y comodidad a su morada. Pero no caducaba la codicia de añadir al robusto album, muro tirano decapitador de su albedrío, esas viñetas con diversas efigies, blasones o paisajes, cuyas alas cortan y pegan a sus uniformes los funcionarios postales.

El postrer apetito iconográfico requería un despacho remoto a sus posibilidades: 900 dólares... Como cazador en el puesto, permaneció reiterados nocturnos vigilante, aguardando el vuelo de una idea salvadora...

Por fin, dióse cuenta de que a su vera tenía otra propiedad enajenable: una dama blonda y flaca, con la cual contrajo nupcias varios lustros antes de ocurrírsele venderla.

Rost, como plurales varones macerados por disturbios domésticos, conceptuaba un tesoro la spledad, un tesoro que únicamente discierne la experiencia y subraya el zurdo atolondramiento juvenil para buscar compañía.

Su esposa era una inferior mental que la pereza del marido negligente había hurtado al reformatorio. Y aceptó, antojándose tan insólita por posición un portillo liberador en el laberinto de su matrimonio.

Todos colaboraban con modosa docilidad al designio estafalarlo del coleccionista. No faltaba ni el amigo ingenuo, pensando ser taimado, que abonase la cifra y recogiera la mujer, ni —aún cuando se sospeche donosa patraña— notario allanado a dar fe del burdo y humillante traspaso de dominio...

Resta solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

Resto solo consignar, para descargo de sus coterráneos y puntual reproducción de cuanto aquella gaceta neoyorkina refiere, que los cuatro actores de la novelesca historia purgan reclusivos el pecado de su necesidad.

## AIXELA.-Barcelona

T riufan  
R otundamente  
A lcanzando  
N ombradía  
S ólida,  
P or  
O frecer  
R apidez,  
T arifas  
E conómicas y  
S eguridad

BAKUMAR.-Córdoba

## NUESTROS SUSCRIP-TORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 14 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarla, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

## LOS ESPECTACULOS

EN EL GRAN TEATRO

Estreno de "El gato y el violin"

De buena se puede calificar la película que con el título de "El gato y el violin" se estrenó anoche en la pantalla del Gran Teatro.

Se trata de un idilio amoroso entre dos aspirantes a hacerse famosos como compositores musicales, que termina en una unión indisoluble, después de tener que sacrificar el varón su felicidad por el bien de su amada.

"El gato y el violin" tiene una música muy inspirada y bellísimas canciones.

Ramón Novarro y Jeannette Macdonald son los principales protagonistas. Con mencionar los nombres de estos artistas se sabe que la interpretación es insuperable, ya que en sus producciones anteriores han demostrado capacidad artística suficiente para que la labor de ellos sea notable.

En esta película encuentran marco apropiado, para demostrar sus dotes de cantante en unas bellas canciones.

Hay unas escenas de la representación de una opereta en tecnicolor, que fascinan al espectador por su belleza.

Al estreno asistió numeroso público que salió muy satisfecho de esta nueva producción de la Metro Goldwyn Mayer.

EN EL TEATRO DUQUE DE RIVAS

Estreno de "Su único pecado"

En el Teatro Duque de Rivas estrenose ayer la película en español titulada "Su único pecado".

Se trata de una comedia dramática muy interesante en la que se desarrollan escenas que tienen pendiente la atención del público durante toda la proyección.

La obra está perfectamente representada y muy bien de técnica en lo que a la fotografía se refiere.

El público salió muy satisfecho de "Su único pecado".

## A TODAS LAS CLASES SOCIALES

Nos complacemos en comunicar que en nuestros establecimientos de ventas al detall y en nuestros almacenes al POR MAYOR ha quedado montado el sistema exclusivo de precios directos. Con tal motivo todas las mercancías han sufrido rebajas extraordinarias. Ofrecemos miles de artículos de calidad excelente por un valor insignificante. Para poder atender a los compradores debidamente, hemos establecido turnos de despacho que terminan a las seis y media de la tarde.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

## GACETILLAS

En Santa Marina

En la iglesia parroquial de Santa Marina se celebró ayer la solemne fiesta que la Hermandad de Nuestra Señora de la Luz dedica anualmente a su excelsa titular el día de la Candelaria.

El rector de dicha parroquia don Amador Moreno Cabello celebró el Santo Sacrificio de la Misa, oficiando en ella una lucida orquesta.

Un religioso capuchino ocupó la sagrada cátedra, predicando un notable sermón.

Minas

Don Antonio Lardin Legaz, ha solicitado doce pertenencias de la mina de barita "Otto Remhardt", del término de Hornachuelos y don José Madueño Serrano 38, de la de bismuto "San Antonio", del de Torre-campo.

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

Gondomar, 7; Puerta de Almodovar, 23; Cardenal González, 131; Plaza de la República, 8; Fermín Galán, 40; Reyes Católicos, 3; Mayor de San Lorenzo, 138; Plaza de la Cruz, 9; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; San Pablo, 11; Blanco Belmonte, sin número; Fuensantilla, 2; Concepción, 38; Mucho Trigo, 2; García Hernández, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas, 9, y San Felipe, 11.

En sufragio de una religiosa: Mañana, a las nueve, en la iglesia del convento de San Pedro Alcántara se cantará una misa en sufragio por el alma de la benemérita religiosa de dicho convento Sor Cándida Chenes Rodríguez que, según ya dijimos, falleció el día 31 del mes último, a los 62 años de edad y 38 de religión.

La Comunidad, afligida por tan sensible pérdida, invita a dicho acto a cuantas personas ligadas por el afecto o el agradecimiento quieran rendir este postrer homenaje de piedad cristiana a la virtuosa hija de San Francisco (q. e. p. d.)

Las farmacias de guardia Desde las ocho de la noche del sábado 2 del actual hasta la misma hora del sábado 9 las farmacias de guardia son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8; doctor don José Bayona Sánchez, Plaza del Embor, 1; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4; don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Fugado del hogar En la Estación Central de los ferrocarriles han sido detenidos por apientes del Cuerpo de Vigilancia los jóvenes menores de edad Manuel Rodríguez Cortés, Mariano Arribas Siro, Juan García Hurtado, Francisco Muñoz Fernández y Juan González Ocerá, fugados de sus respectivos hogares.

Detención de sospechosos Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Angel Beltrán Ginés (a) El Pringue y José Reyes... imémez, individuos sospechosos e indocumentados.

Los rateros en acción En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Carmen Albalá Luque, vecina de Aguilár de la Frontera, para denunciar que mientras veía en la calle de Gondomar el paso de la comitiva de una boda, le sustrajeron del bolsillo del delantal un pañuelo contenido 48 pesetas.

Accidente del trabajo Ayer, en el garage Cervantes, sufrió un accidente del trabajo el operario de aquí José Cuadrado Moreno, de 22 años de edad, resultando con quemaduras de segundo grado, leves, en la mano derecha.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

## AL PUBLICO

Reunida la Sección taxistas el día 25 del pasado mes de Enero, acordó no cobrar retorno los domingos y días festivos desde el carril de la Huerta de los Arcos, lo que se pone en conocimiento del público en general al objeto de evitar molestias y discusiones.

El presidente, A. Ilegible.

## CASA GUERRERO

Instalador-Electricista

FERMIN GALAN, 38. CORDOBA



# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Poco antes de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux quien dijo a los periodistas que había asistido al banquete celebrado en el Círculo de Bellas Artes en honor de su nuevo presidente señor Salazar, Alonso. También figuraron entre los conmensales el señor Gil Robles y los ministros de Estado y Agricultura.

Un reporter preguntó al jefe del Gobierno si había conferenciado con el ministro de Estado acerca del curso de las negociaciones para concretar el tratado comercial con Francia.

Don Alejandro repuso que había hablado con el señor Rocha de ese asunto pero que no podía decir nada por que continúan las negociaciones.

El jefe del Gobierno permaneció en la Presidencia hasta las ocho de la noche.

Al salir dijo a los informadores que había recibido muchas visitas, por lo cual se encontraba algo fatigado.

También les manifestó que carecía de noticias de interés político y que entre las comisiones que le habían visitado figuraba una de funcionarios civiles que fue a dar las gracias al Gobierno por el restablecimiento de las plantillas en los departamentos ministeriales.

Finalmente dijo que pasaría el día de hoy en San Rafael, adonde se llevaría algunos asuntos para estudiarlos.

#### La Memoria oficial acerca de los sucesos de Asturias y Cataluña

En la Presidencia del Consejo entregaron ayer a los representantes de la Prensa, la Memoria editada por el Gobierno acerca de los sucesos de Asturias y Cataluña.

Contiene diversos relatos y fotografías de los principales lugares en que se desarrollaron los hechos.

También inserta la siguiente relación numérica de muertos y heridos: Muertos: Paisanos, 1.051; Guardia civil, 100; Seguridad, 17; Vigilancia, 2; Asalto, 51; Carabineros, 16 y Ejército, 98. Total, 1.335.

Heridos: Paisanos, 2.051; Ejército y fuerza pública, 900. Total, 2.951.

El tratado comercial hispano francés. Ayer se reunieron por separado las comisiones que en representación de los Gobiernos de España y Francia están negociando el tratado comercial entre ambos países.

Hoy se reunirá conjuntamente con el fin de redactar las conclusiones para un convenio provisional.

#### La declaración de don Fernando de los Ríos

Don Fernando de los Ríos volvió a comparecer ayer ante el fiscal de la República para proseguir su declaración.

Parece que el exministro terminó la exposición de hechos que venía relatando y para la cual se basaba en testimonios escritos que ha entregado al fiscal.

#### TRES PERSONAS MUERTAS A HACHAZOS Y QUEMADAS CUANDO DORMIAN EN UNA CHOZA

En la finca de Navalluncosa, enclavada a tres kilómetros de la aldea de Fresno (Navalcarnero), se ha desarrollado una espantosa tragedia.

En un chozo dormían el mayoral del ganado Ambrosio Cubero, de 37 años y los zagales Juan Escobar, de 18, Victoriano Cubero, de 14, sobri-

no del primero y Pedro Bautista, de 24.

En la madrugada del viernes Pedro golpeó furiosamente la puerta de la finca demandando auxilio.

El personal, con el propietario don José González Mesa y los hijos de éste que habían ido a ver la finca y pernocaban en ella, salieron apresuradamente y llegaron hasta el chozo, que estaba envuelto en llamas. En el interior del chozo se hallaban los cadáveres de Ambrosio, Victoriano y Juan. Los tres estaban carbonizados y presentaban heridas producidas a hachazos en la cabeza.

Pedro dijo que se hallaba durmiendo en un rincón del chozo y oyó gritos y ruido de lucha. Luego sintió alejarse a dos o tres personas, una de las cuales prendió fuego a la vivienda. El pudo escapar de las llamas pero no reconoció a los autores del hecho a causa de la oscuridad de la noche.

Bautista incurrió en algunas contradicciones y fue conducido a la cárcel de Navalcarnero.

El juez ordenó algunas diligencias entre ellas la de prender fuego a un chozo igual que el que habitaban las víctimas para ver si era posible salir como había dicho Pedro, a quien llevó consigo el Juzgado.

Pareció comprobarse que era imposible salir del chozo cuando estaba ardiendo, por la rapidez con que actuaban las llamas.

En los alrededores del chozo no ha sido encontrada ninguna huella de persona.

La Guardia civil ha detenido a tres cazadores que se hallaban por aquellos lugares.

La situación de Pedro Bautista es muy comprometida pues no se explica que si es cierto que entraron los asesinos en el chozo lo dejaran a él con vida.

Los cadáveres de Ambrosio y de Juan Escobar conservan el tronco y la cabeza pero les faltan los brazos y las piernas, que fueron reducidas a cenizas.

De Victoriano solo ha quedado la caja torácica, carbonizada.

Dícese que por la mañana habían sostenido un altercado el mayoral y Pedro Bautista en el que aquel pegó a éste. Por esto se sospecha que cuando el mayoral dormía Pedro le asestó varios hachazos y como despertaron los otros dos los asesinó también para que no lo delataran.

Después, para borrar las huellas del crimen prendió fuego a la choza.

Durante la diligencia judicial de la quema del chozo Pedro se mostró sereno e incluso dijo al juez que si le dejaba demostraría cómo había logrado salir.

A última hora de la tarde el zagal se mostraba bastante abatido.

Como se le hiciera observar que tenía manchas de sangre en los calcetines y que la mancha que utilizaba para dormir estaba por una punta empapada en sangre, dijo que se había caído sobre uno de los cadáveres al huir.

Un detalle que ha llamado mucho la atención es que había dos perros guardando el ganado y no ladraron, cosa que hubieran hecho al sentir acercarse gente extraña.

La Guardia civil continúa haciendo activas pesquisas para esclarecer el trágico suceso.

Ayer por la tarde se verificó el entierro de los cadáveres asistiendo todo el vecindario.

#### Partido de fútbol

En el campo del Parral jugaron un partido de Liga los equipos pertenecientes a la segunda división B.

cing del Ferrol y Nacional de Madrid.

Los madrileños obtuvieron la victoria por 3-0.

### Provincias

#### OVIEDO

Oviedo. En Pola de Siero han sido recogidos varios fusiles, escopetas y pistolas.

La fuerza pública detuvo a once individuos que se hallaban internados en el monte y que se entregaron sin resistencia.

#### Consejo de guerra

Oviedo. Se ha verificado un Consejo de guerra contra Manuel Díaz, que abrió la puerta de la cárcel de Teverga para libertar a los revolucionarios.

Se le apreció la atenuante de embriaguez y fue condenado a cuatro años y un día de prisión.

#### Exgobernador detenido

Oviedo. Por disposición del juez militar ha sido detenido y encarcelado el exgobernador civil de Granada don Félix Hernández, a quien se cree complicado en el movimiento revolucionario.

#### BARCELONA

#### El ministro de Justicia

Barcelona. En el expreso llegó el señor Aizpún, que fue recibido por las autoridades.

Luego en el Hotel donde se hospedaba lo cumplimentó el personal de justicia.

#### Otro Consejo de guerra

Zarcelona. En el edificio de Dependencias Militares se ha verificado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra Manuel Llana Ferrer, procesado por el delito de rebelión.

Se le acusa de que en la noche del 6 de Octubre se dedicó al transporte de heridos y curó a algunos de ellos, entre los cuales figuraba un hermano de Badía.

Manuel declaró que el día de autos iba en una camioneta repartiendo las mercancías de la casa en que trabajaba y que varios individuos, después de amenazarlo de muerte, se incautaron del vehículo, en el que pusieron una bandera catalana, obligándole a él a ponerse al servicio de los revolucionarios.

El fiscal pedía que se le impusiera la pena de seis años de prisión, no obstante ser menor de dieciocho años y el defensor abogó por la absolución.

#### Se desconoce la sentencia dictada.

#### CIUDAD REAL

Un obrero muerto y otro gravemente herido a consecuencia del hundimiento de un terraplén

Ciudad Real. Ayer, a las dos de la tarde y en el instante en que reanudaban la tarea los obreros del ferrocarril en construcción de Madrid a Badajoz, se hundió un terraplén, quedando sepultados Natalio Sánchez, de 27 años, natural de Miguelurra y Antonio Torres.

El primero fue extraído cadáver y al otro se le apreciaron gravísimas lesiones.

Momentos antes de ocurrir el accidente había estado almorzando sentados en el terraplén treinta obreros.

## Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 2 de Febrero de 1935.

#### Semana del 4 al 9

Don Antonio Miranda, 4 a 3'50; don Juan Castro, 1 a 3'51; don Domingo Montoro, 1 a 3'51; don Jacinto Díaz, 2 a 3'51; don Gaspar Rojas, 3 a 3'51; don Alfonso Jiménez, 6 a 3'52; don Esteban Díaz, 6 a 3'53. Terneras.—Don Esteban Díaz, 3 a 4'00.

Menores.—Don Juan Castro, 8 a 2'35; don Francisco Martínez, 10 a 2'35.

Los precios libres para el entrador, son:

De 3'25 a 3'28 para el ganado vacuno.  
A 3'60 para terneras.  
A 2'10 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 5 de Febrero hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	5'70
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	3'00

### LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLÓGICOS

— DE LA —  
FARMACIA DEL DOCTOR MARIN

#### DIRECTOR:

## LUIS MARIN MARAVER

#### QUIMICO Y FARMACÉUTICO

Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector Farmacéutico Municipal. Exprofesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada. CONDE DE GONDOMAR, 2. TELEFONO NUMERO 2620. CORDOBA

Sección especial de análisis clínicos: Orina, Sangre, Espantos, Líquido cefalorraquídeo, Heces fecales, Jugo gástrico, Leche de mujer, etc., etc. Sección general de análisis Químicos y Microbiológicos: Harinas y sus derivados. Leche y sus derivados. Vinos y vinagres. Licores y aguardientes. Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minero-medicinales. Aleaciones y metales. Rocas y minerales. Colorantes y tintas, etc.

#### LABORATORIO MICRO-FOTOGRAFICO

QUEDA USTED INVITADO PARA ASISTIR EL DIA 4, a las seis de la tarde, a la calle CONCEPCION, 33

INAUGURACION DE

# PAÑERIAS GONZALEZ

El acontecimiento comercial mayor del año en Córdoba

## LE AGRADARAN

Sus surtidos de última moda  
Sus secciones de precios únicos  
Sus sistemas modernos de ventas  
Sus calidades selectas

Exposición y ventas en CONCEPCION, 33

NO DEJE DE ASISTIR

## Cómo evitar que las gallinas se coman los huevos

Un hábito muy molesto y perjudicial de las aves es el de comerse los huevos que ponen. En la mayoría de los casos, el hábito comienza cuando accidentalmente se toma un huevo en el nidal, con lo cual el vicio tiene su asiento y se difunde con toda rapidez en la pollada, originando una gran proporción de huevos rotos que son devorados por las aves con el consiguiente perjuicio para su dueño.

Se ha observado que las razas de las aves más propensas para adquirir este vicio, son las de mucho peso, debido a que, precisamente por su gran peso, al pisar los huevos los rompe con más facilidad que las razas ligeras. La rotura de un huevo es una tentación tan enorme para las aves que pocas veces, por no decir ninguna, la pueden resistir y se reúnen en un festín devorándolo en pocos segundos. No se contentan con comer el huevo, sino que toman también pedazos de la cáscara, con los cuales corren de un lado para otro del gallinero, perseguidas por las aves que no han podido hacerse dueñas de algún trozo semejante y que como es natural, reclaman la parte que les corresponde.

Son muchos los factores que integran la causa del vicio citado en las aves. Podemos indicar algunos: los huevos con cáscara excesivamente frágil, que siempre están expuestos a sufrir roturas; la falta de camada en los nidales, que hace chocar a los huevos bruscamente por las paredes o el suelo de los mismos; la falta de las raciones diarias de las aves de la necesaria cantidad de carbonato cálcico, la cual puede ser proporcionada con alimentos preparados; la "conchilla de ostra" pura, es el más indicado.

Para prevenir el efecto de la rotura de huevos, y, por consiguiente el peligro de que lo coman las gallinas, éstas deben tener a su disposición una provisión permanente de "conchilla de ostra", los nidales deben tener una buena camada de paja y también es conveniente dejar en cada nidal uno o dos huevos de porcelana. De esta forma, el peligro que señalamos se reduce considerablemente.

También es conveniente tener los nidales con poca luz, pues así, al romper los huevos accidentalmente, las gallinas no lo notarán tan pronto.

Cuando el vicio de comerse los huevos esté muy arraigado, no son suficientes las precauciones que hemos señalado en los párrafos anteriores y basta puede ser de forma tal que los huevos queden fuera del alcance del ave.

Algunos avicultores colocan huevos artificiales de material duro en los nidales en los rincones de la casilla de postura; así las gallinas que han contraído el vicio, al picotear estos huevos artificiales, tendrán la sensación de que han perdido la capacidad de romper la cáscara.

Otros para combatir el mal, vacían una pequeña perforación en la cáscara, volviendo a llenarlos con un líquido de peso, que está integrado por una substancia de sabor desagradable para las aves y los dejan a su disposición.

De todas maneras es siempre conveniente seleccionarlos para la pollada, y si no son de mucho valor, destinarlos para el consumo.

## Farmacia del Realejo

del LDO, FERNANDO KINDELAN DE GUARDIA ESTA SEMANA

## Adjudicación de los regalos de los billetes de los autobús

Verificada ante el Notario don Joaquín Villalonga la adjudicación de los regalos de los billetes de los autobús, han resultado premiados los números siguientes:

1, 7.573, máquina de coser "Alfa"; 2, 1.851, Abono de lectura; 3, 12.739, Corle de traje de señora o caballero; 4, 13.614, Cine sonoro NEC; 5, 4.495, Camisa, pañuelo y corbata de Pañerías González; 6, 13.839; 7, 4.731; 8, 5.458; 9, 6.722; 10, 5.700; 11, 2.736; 12, 7.850; 13, 3.240; 14, 5.455; 15, 14.450; 16, 9.238; 17, 7.586; 18, 10.778; 19, 12.743; 20, 14.715; 21, 12.614; 22, 9.209; 23, 8.444; 24, 572; 25, 8.853; 26, 10.854; 27, 8.711; 28, 7.550; 29, 11.241, Balones infantiles de la casa Pedro Martínez. Se dará lista de agraciados. Los premios se pueden recoger en todo el mes de Febrero.

## CONFECCIONES CISA

RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE PRIMAVERA

MALAGA, NUM. 11

TELEFONO 1242

#### Carta del extranjero

## Atentados, explosiones y aceite de ricino

Trópico. Calor. Sol. Mar azul. Mujeres hermosas. Todo lo bello al servicio del hombre y sin embargo el hombre oponiéndose a vivir bellamente. Ya va siendo hora de vivir en paz y para la paz y sin embargo, la paz no llega.

Que dimita Mendieta, dicen algunos. Y Mendieta dice, que un Estado no puede estar a merced de la opinión de una minoría. Y no dimite. Mientras tanto, en la calle, corren los huracanes de pasión, de la destrucción y del crimen. Once bombas han explotado en la Habana, hace unas noches. Los daños, son considerables. Y claro, las autoridades continúan tomando medidas para evitar estos atentados.

En Santiago de Cuba, más explosiones, más daños, más medidas y más inquietudes. En Santiago, las iglesias han sido elegidas por los extremistas. Bombas en San Francisco, en Santa Lucía y en Santo Tomás. Ver para creer. Y lo increíble lo estamos viendo, hasta que una bomba acabe con nosotros un día cualquiera en que circulemos tranquilamente por uno de esos lugares elegidos como escenario del rencor.

Los estudiantes, ya no estudian aquí tampoco, por dedicarse a la política y a la violencia. La policía ha disuelto con dureza una manifestación.

No puede faltar la nota cómica en estos sucesos de tragedia, y no ha faltado. Un grupo de desconocidos pretendió hacer beber aceite de ricino a varios de los estudiantes que se manifestaban. A los estudiantes les ha parecido muy mal una purga a forciro; sin embargo, analizando el hecho, es posible que llegásemos a la conclusión de que no está de más purgar a los hombres, cuando padecen empachos de ideas que no se han digerido.

Es posible que todo el mal revolucionario de todos los pueblos del globo, se remediasse con una buena dosis de aceite de ricino.

Es cuestión de que los Gobiernos vayan pensando en quitar Comisarias y cuarteles para implantar farmacias. En el fondo todos los males sociales son males de estómago...

Luis Cabrera

Habana.  
(Prohibida la reproducción)

## Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X.  
Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

## NOTAS DE SOCIEDAD

—En la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) han contraído matrimonio la bella señorita Lina Cruz Jiménez y el distinguido joven don Máximo Cañete San Esteban.

El rector de la citada parroquial don Antonio Redondo Gómez bendijo la unión y apadrinaron a los con trayentes la señora doña Vicenta Esteban de Cañete, madre del novio y don Práxedes Mateo Cruz, padre de la novia.

Actuaron de testigos por parte del novio sus hermanos don Cayetano y don Pablo, don Enrique Fuentes Guerra, don Arturo Méndez Maldonado, don Rafael Blanco León y por parte de la novia don Antonio José Villén Luque, don Diego Eladio Escobar Molina, don Jerónimo González Cruz y don Antonio Jiménez de la Cruz.

La boda se celebró en la intimidad a causa del reciente luto de la familia de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a varias poblaciones para pasar la luna de miel.

—Ayer, en el domicilio de los padres de la novia, don Rafael Delgado Casares y doña Carmen Bueno Gómez, y ante el rector de la parroquial de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, firmaron sus esposales la bella señorita Aurora Delgado Bueno y nuestro estimado amigo don Félix García Moya, representante de la Empresa Guerrero.

Firmaron el acta como testigos don Rafael Guerrero Barea, don Antonio Alarcón Zedder, don Amador Naz Román, don Antonio Villegas Martínez, don Rafael Casares y don Manuel Román.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha sido fijada para fecha muy próxima.

## R. Ochotorena Guerra

Odontólogo

Claudio Marcelo, número 14

## MANUEL ZURITA LEIVA

## PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

## Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azuara.

#### PIEL-SIFILIS-VENEREO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

## A la calle Jesús María, núm. 1

SE HA TRASLADADO LA

## HUEVERIA SAN ALVARO

y lo participa a su distinguida clientela y al público en general.

TELEFONO 1798

## LA CASA POR EL BALCON

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS EN EL METRO Y SUS TRES SUCURSALES

Cortes de traje 3 metros para caballero, en pesetas	8'00
Ferros completos para los mismos en pesetas	7'00
Chalecos lana para caballero, a pesetas	2'00
Pantalones buena confección para caballero, a pesetas	3'50
Gabanes de abrigo para caballero, a pesetas	25'00
Camisas toda de percal para caballero, a pesetas	3'50
Calzoncillos cortos para caballero, a pesetas	1'50
Camisetas punto inglés para caballero, a pesetas	1'75
Abriguitos lana para señora, a pesetas	2'50
Blusas novedad para señora, a pesetas	1'00
Medias de seda para señoras, a pesetas	0'75
Telas preciosas para batas, el metro, a pesetas	0'60
Gamuzas doble ancho para abrigos de señora, el metro, a pesetas	3'00
Checos con capucha para niños, a pesetas	5'00
Abriguitos lana para niño, a pesetas	1'00
Infinidad de artículos prácticos a precios de verdadera ganga.	

Además, en el piso primero de la casa central de EL METRO, se liquidan los retales sobrantes de pañería, lencería, sedería, telas blancas y lienzos morenos, a precios de ocasión.

No titubeé, las mayores rebajas de precios, en EL METRO y sus sucursales

Primer aniversario.—El señor

## DON LORETO PINTADO RUIZ

Falleció el 4 de Febrero de 1934, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. L. P.

La misa solemne que se celebre mañana en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) a las ocho y media, será aplicada en sufragio por su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden en sus oraciones a Dios y asistan a estos sufragios.

GLOSAS

NOCHES DE MADRID

La evolución de las costumbres marcha con extraordinaria rapidez, y como su ritmo, lejos de ser uniformemente acelerado, es harto discontinuo y desigual, no causa extrañeza ver que en Madrid se deja arrear actualmente por un movimiento vertiginoso, tras un dilatadísimo periodo de quietud.

Relacionando lecturas, recuerdos ajenos y experiencias propias, se llega a la conclusión de que hasta hace muy pocos años, apenas si Madrid era distinto al de Isabel II. Los magnates de entonces habrían vuelto a encontrarse en el Teatro Real o en la misma media docena de palacios aristocráticos. La clase media, distribuyendo su vida entre inalterables covachuelas y cafés que en sus espejos guardaban la imagen de Mariano José de Larra, atestiguaria que todo estaba igual. El pueblo prolongaría sus ocios y expansiones en los tiempos de Goya, a orilla del Manzanares. Pero si tres o cuatro generaciones venían coincidiendo en un mismo módulo de vida, la generación actual ni aún se repite a sí misma. Cualquier madrileño de hoy recuerda su propia vida de ayer como algo que se fue para perderse en una tejanía que solo a los más sensibles conmueve. Una honda cortadura de pocos años nos separa hoy de nosotros mismos. Antes y después de la Guerra europea. O antes y después del advenimiento de la República. Cada cual sitúa el punto de referencia donde mejor conviene a sus especiales circunstancias. Lo cierto es que nos sentimos desvinculados de la tradición inmediata. Y si no se quiere decir tanto y preferimos limitarnos al caso concreto del vecino de una ciudad que se transforma, registremos el hecho —más que suficiente para influir en el ánimo— de que nos sentimos arrastrados por una corriente que borra acto continuo nuestros pasos. Los teatros, los cines, los cafés, los hoteles, los restaurantes, se renuevan felizmente. Las calles cambian de fisonomía. Las mujeres que recordamos como viejas, se nos muestran ahora tan jóvenes como sus hijas. Obreros hay que marchan a su trabajo en taxi. Los grandes alarides eléctricos de las noches madrileñas anulan y mantienen en sombras hasta la memoria de aquel otro Madrid que parecía inalcanzable, el de Mesonero-Romanos y de Galdós...

La noche y la electricidad comunican a las cosas una personalidad insospechable. Se borra la insignificante y realiza lo lujoso todos sus perfiles, con trazos fosforescos: azules, rojos, amarillos... La Gran Vía madrileña, en cualquiera de sus sectores, es la ofuscante arboladura de un pobre buque fantasma perdido en las tinieblas y cargado de las angustias y de las culpas que no se acallan nunca.

Este violento contraste, después de todo, caracteriza a todas las grandes ciudades. Y Madrid, por lo visto y oído, no ha alcanzado hasta nuestros días la categoría de gran ciudad. De día, las gentes trabajan o pasean y se encuentran en la calle que es el reino de todos. Pero de noche, gana la exclusiva el que se divierte o sirve de instrumento a la diversión.

En el Madrid de hace treinta a cuarenta años, no parece que la diversión contase con otros centros que Fornos o Apolo. ¡Aquellas juergas de Fornos! ¡Aquella cuarta de Apolo! Y en verano, las noches inolvidables del buen Retiro. En cualquier capital de provincia, se vivía por el estilo y para recibir emociones más recargadas de placer y de sorpresa, había que ir a París o a Barcelona, brillante excepción hispánica, por lo que se acercaba al figurín universal de las Cosmópolis. Cuando discutían un madrileño y un barcelonés, el último argumento de este se cifraba en una indefectible y decisiva alusión al Paralelo. Barcelona, en efecto, tenía esa vida de noche muy atrayente, digna de ser incorporada como tal a la vida de Madrid. Pero en su catálogo de grandes noches europeas o americanas, vividas con toda la neurosis de nuestro siglo por gentes extrañas, bajo la capa constelada de los más varios cielos.

Penetraciones de Broadway y del Paralelo, iban acabando por cambiar en breve lapso de tiempo, la fisonomía del Madrid nocturno. Ya hay de todo en la capital de España: de lo bueno, de lo malo, de lo peor; de lo

inocente, de lo perverso... En la Gran Vía y sus alrededores, lo más suntuoso, cuanto pueda apetecer el extranjero, en relación con los lugares de esparcimiento mejor presentados de París y Londres, Berlín o Nueva York. Fuera de la Gran Vía, lo más pintoresco, lo que pasa por castizo sin serlo, y que en escala descendente llega a marcar un tipismo a lo solana. Bailarinas españolas de pandereta falsa, flamenquería de Kursaal, cultivada en todas y cada una de las deformaciones de carácter nacional. El café-cantante —nunca bello— de otros tiempos, ha estrenado sus peores características en los Kursales y cabarets de hoy: estampas de forzoso colorido y luces equívocas... El vecino de Madrid, sobre todo si lleva de acompañar forasteros, suele llevarlos a estos lugares, no corotos en número precisamente, que llaman al noctámbulo con los guiños de sus focos, en esta o aquella calle de los barrios bajos o viejos: Mesón de Paredes, Atocha, Magdalena, Barco... Tal vez el camino sea lo mejor de estas excursiones. A la ida y a la vuelta, se recorre un Madrid que duerme y que bajo el alto cielo de tanta noche clara, esmerilada por difuso fulgor estelar, ofrece la gracia singularísima de un caserío tradicional, pobre pero no feo; gracioso y armonioso en sus perfiles, de vigoroso acento popular. Hay rincones en el Madrid antiguo, embellecidos por esa pincelada en que se mezclan el negro y plata de lo nocturno, que representa todo un descubrimiento, un hallazgo que nuestra emotividad agradece. ¡Oh, sí! la emoción de esta plaza o de esta costanilla, de aquel airoso campanario o de aquella portada barroca, de algún recodo en que la Historia guarda el más expresivo y patético de sus silencios, es de las que, suavemente, se apoderan de un espíritu y lo adscriben a un solar determinado, a una patria.

M. Fernández Almagro  
(Prohibida la reproducción)

"Córdoba Gráfica"

El número correspondiente al día 30 de Enero próximo pasado de esta acreditada publicación regional contiene, entre otros, los siguientes escritos: En la Posada del Potro: El cocido de honor al periodista desconocido, detallada información de redacción; En serio y en broma, por Pascual Santacruz; De cine, sección ilustrada con bellos fotogramas; Vida cordobesa: Hay que dar una nueva organización a la Feria de Mayo, por Marcelino Durán de Velilla; El periodista desconocido, por Antonio Ramírez; La hija del mesonero, por Francisco Arévalo; Mezquita-Catedral, itinerario sentimental, (final), por don José María Rey Díaz; Crónica de la ciudad; La cultura, por don Antonio Gil Muñoz, director de la Escuela Normal de Córdoba; Sección de noticias y otros escritos y amenidades.

Tanto en la portada, como en sus demás números interiores, lleva este número de "Córdoba Gráfica" numerosos fotogramas de actualidad e interés informativo.

¿QUERERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA "BISLERI" contra Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe y para Convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

Profesora

Señorita con la carrera del Magisterio, se ofrece para dar clases a domicilio. Mateo Inurria, 5 principal.

HUESPIEDES en familia, se desean en Pompeyos, núm. 9.

SE VENDE un escaparate con luna de primera, repisas de cristal y puerta metálica. Muñices, 4 (taberna).

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Alvar Rodríguez, 5.

Una mujer arrollada por un automóvil

Ayer, en la Avenida de Medina Azahara, el automóvil de la matrícula de Madrid, número 29.998, conducido por el chófer Francisco Marmol Cañasverás, dió con uno de los guardabarridos delanteros un fuerte golpe a Francisca Rodríguez Vaquero, de 30 años, la cual cayó al suelo bañada en sangre.

El conductor del mencionado vehículo la auxilió y trasladó a la Casa de Socorro, donde fue curada de una herida contusa estrellada en la región parietal izquierda y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, lesiones calificadas de pronóstico reservado.

Después de asistida, en el mismo automóvil se la condujo a su domicilio, calle de Costanillas, número 79.

Francisco Marmol se presentó en la Comisaría de Vigilancia, donde dió cuenta del suceso, quedando a disposición del Juzgado correspondiente.

Detenciones importantes

Los agentes de Investigación y Vigilancia de esta plantilla don Antonio Trillo Sánchez y don José Delgado Ruiz, han detenido a Juan Gómez Román (a) "El Barbero", Angel Alfredo Rodríguez Fernández (a) "El Madrileño" y Francisco Rodríguez Arroyo (a) "El Piti", autores de varios robos.

A Rodríguez Fernández se le ocupó una palanqueta de hierro de gran tamaño de las que usan los ladrones para violentar las puertas.

Francisco Rodríguez Arroyo ha sido puesto a disposición del juez de instrucción del distrito de la Derecha de esta capital, que lo tenía reclamado en virtud de un exhorto, por haberse evadido de la prisión de Málaga.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Francisco Alonso Lozano, por verter aguas en la calle Arroyo de San Lorenzo; de Carmen Castejón Mesa, por subirse su hijo en la trasera de los automóviles en marcha, y de Manuel Arona Luque, por efectuar obras sin licencia.

El guardia número 38 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Alfonso Amaro Sánchez, por haberse insolentado al llamarle la atención para que no fuese con una bicicleta por los jardines de la Agrícola.

SE VENDE automóvil Fiat 503, cerrado, cuatro puertas, seis cristales, patente al corriente, 11 H. P., perfecto estado de funcionamiento, precio módico. Razón, portería de la fábrica de Jabón "Santa Matilde", Carrera de la Fuensanta, de 10 a 12 de la mañana.

ARRIENDO piso bajo, propio para comercio o talleres, en calle Librería, 16. Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA la casa número 62 de la calle San Fernando. Para verla y tratar, Ramirez Arellano, 3.

ARRENDAMIENTO. Piso principal amplio, seis habitaciones y cuarto de baño; un local para almacenes o garage, Techumbre Carbonel, 1 (Stadium), y casa chalet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque". Razón, Santa Marta, 25 o en la Plaza Don Gome, 2.

ALQUILARIA tienda sitio céntrico o convenir traspaso. Ofertas por escrito, Hotel Simón, Señor Moreno.

Advertisement for 'QUILLET' bicycles, featuring an illustration of a bicycle and text describing the product.

SE VENDE leche de vaca por cuenta del ganadero, a 0'60 el litro. Servicio a domicilio, por mañana y tarde. Para avisos, Teléfono 2792.

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar suelos, vende, Doce de Octubre, 10, fábrica de fideos.

DE CINEMATOGRAFIA

GLENDIA FARRELL

Glenda Farrell es hija única de un matrimonio formado por un irlandés y una alemana; pero el temperamento germano no tiene profundas raíces en su alma, y siente en cambio todas las características que marcan los rasgos principales del carácter irlandés. Irlandeses son también sus grandes ojos, de un azul verdoso, como los amplios campos de la tierra de sus antepasados. En realidad Glenda Farrell no se preocupa mucho de su nacionalidad, ni de las características de su raza. Confiesa que no comprende como puede haber fronteras y como los hombres pueden odiarse unos a otros por el solo hecho de haber nacido uno del lado de acá y otro del lado de allá de una rayita imaginaria llamada frontera.

Glenda Farrell se educó en un convento en el que fue internada por las ideas un tanto severas de su padre que quiso hacer de ella una mujer muy del hogar y muy cristiana, que se dedicara al cuidado de la casa y de los hijos y que no siguiera su ejemplo dando al mundo un solo vástago, sino que fuera fecunda, fértil como la tierra de Irlanda que no escatima su feracidad.

En cuanto salió de allí, terminada ya su educación, mostró su decidido propósito de dedicarse a las tablas y abandonándolo todo entró a formar parte de una compañía debutando en el papel de la pequeña Eva en "La Cabaña del tío Tom", viajando después, siempre en su calidad de actriz, por todos los Estados Unidos y vino a recalcar a Hollywood en donde se le ofrecieron oportunidades muy aceptables.

Hizo su debut en la pantalla en su papel de Olga en "El pequeño gigante". A Glenda Farrell le entusiasma esta producción, pero afirma que es su peor interpretación y que, cuando se vió en la pantalla, de buena gana hubiera arrancado de la cinta todas las escenas en las que ella aparecía. En cambio asegura que su mejor caracterización es en "La vida empieza", que ya había hecho en el teatro y que ahora ha firmado para la Warner Bros. First National, al lado de Loreta Young y otras actrices afamadas. También cree que estuvo bien en el rol que desempeñó en el film de Paul Muni "Soy un fugitivo" y en el de "Viudas habaneras" con Jean Blondell.

No siente predilección por el teatro o el cine. Los dos le apasionan y en los dos le gustaría ser una empuñadora. Si no ha de lograr esta ambición tan comprensible en una actriz —no hay actriz que quiera darse siendo una mediana— le gustaría casarse con un multimillonario que la complaciera en todos sus caprichos ya que Glenda Farrell es una de las actrices más caprichosas y más malgastadoras que hay en Hollywood. Nunca ha conseguido arrojarse ni diez centavos y, cuando cobra sus honorarios, muchas veces los tiene ya gastados. Le gusta la buena vida, los trajes lujosos, las joyas deslumbrantes, las fiestas, los bailes, la vida social, los viajes, en fin, todo lo que representa un tren de vida fastuoso para el que se necesitan muchos miles de dólares de renta.

Odia cuanto a política se refiere. Ignora siempre el nombre del caballero que ocupa el cargo presidencial en Estados Unidos y no comprende las luchas de los hombres por llegar a gobernar un país, con la pereza que le daría a ella tener que pensar en tantos problemas arduos y complicados...

Glenda Farrell es alta y delgada, tan delgada que no necesita estar a régimen ni dedicarse a hacer gimnasia diariamente. Su figura esbelta, graciosa, se mueve con lentitud por los estudios, esparciendo por ellos su aire de gran pereza a la que el menor esfuerzo causa enojo. Solo cuando actúa ante la lente se olvida de su habitual pereza y se dedica con toda el alma y con todo entusiasmo a representar del mejor modo posible el papel que se le ha confiado.

Sus más recientes producciones son "Soy un fugitivo", "Los criminales del Museo", "Viudas habaneras", "¿Qué hay Nellie?", "Los desaparecidos" y "Ya sé tu número".

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

TALLERES GARCIA RUEDA. Teléfonos 1326. MARMÓLES Y PIEDRAS. Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, depend. (Puerta Nueva). Parada oficial de autobuses núm. 4.

EL COMERCIO. Camiones para transportes, tañones, faceraciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jirag campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre cesas y pisos en arrendamiento.

SE HACE almoneda de camas, tocador de señora y caballero, mesillas de noche, un aparato de calefacción de gasolina, aparato de luz eléctrica, mesa escritorio, sillones y librería, de tamaño grande. Fernando Colón, 10 y 12.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba

Concursillo para proveer escuelas Para dar cumplimiento a lo que dispone el decreto de 27 del presente mes ("Gaceta" del 29) esta Sección anuncia a concursillo con arreglo a las instrucciones de dicho decreto las escuelas nacionales de esta provincia siguientes:

Para maestras (Córdoba (capital) unitaria número 11; Peñarroya-Pueblonuevo, unitaria, número 4.

Para maestros Fernán-Núñez, unitaria número 3; Rute, unitaria número 1; Córdoba, unitaria número 6.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores maestros y maestras interesados que pueden dirigir sus peticiones a esta Sección antes del día 15 del mes de Febrero próximo en que se procederá a la resolución del concurso en sesión pública que tendrá lugar a las once horas en las oficinas de esta Sección Administrativa, situadas en la plaza de la República, número 14. No podrán tomar parte en este concursillo los maestros que no lleven 3 años de servicios en la misma escuela, si la obtuvieron por oposición o concurso general y cinco años si lo fue por concursillo.

Córdoba 31 de Enero de 1935.— El jefe de la Sección, ilegible.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data including temperature, humidity, wind, and precipitation for Córdoba.

Notas del Calendario Cordobés

3 de Febrero

Sale el sol a las 7:23.—Se pone a las 5:34.

Sale la luna a las 6:54.—Se pone a las 5:20.

Se da el toque de Alba a las 4:30. El de Vísperas, a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 6.

El de Aninas, a las 8.

El día 3, a las 4:27 de la tarde, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, el frío será intensísimo y descendrán copiosas nevadas. Imperarán los vientos de Norie muy fuertes y habrá días lluviosos.

EL TRIUNFO. Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alférez, 11. Teléfono, 5143.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SE DESEA caballero en familia. Ramirez de las Casas Deza, 1, bajo.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un espacioso salón con 400 metros de superficie, propio para almacenes, industria o garage, en la calle Doce de Octubre, 10. Para tratar, Pablo Iglesias, 4 duplicado, segundo.

SE ARRIENDA local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almacenes, talleres, fábricas o garage, en la calle Vicente de los Ríos (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trasierra, 6-A, principal.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

SANCHEZ LUQUE

Veterinario PERROS Y ANIMALES DE LUJO. Tratamientos antirrábicos. Visitas a domicilio. REALEJO, 64 y Puerta de Almodóvar, sin núm. Teléfonos 1381 y 2482.

FELISA MONTILLA. Practicante Inyecciones Cirugía. Asistencia a domicilio. Calle Málaga, número 11. Teléfono núm. 1347. CORDOBA.

Almacén de huevos

Al por mayor y menor frescos y garantizados. condiciones especiales a Hoteles, Restaurants y tiendas de Comestibles. MANUEL LOPEZ VERTEADOR. Gutiérrez de los Ríos, 11. Teléfono 2221.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Blas, obispo y mártir y el beato Nicolás de Longobardo.—Mañana: San Isidoro, monje y San Andrés Corsino, obispo.

Jehés circelar

Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costado por doña Angela Ribóo de Milla, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco y media de la tarde, último acto de la solemne novena que las religiosas de dicho Monasterio celebran en honor de su iníjita fundadora y madre Santa Paula. Hay estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y coplas a la Santa, terminándose con la reserva, bendición y responso por los bienhechores difuntos.

En los Padres de Gracia

El martes, primer acto de la solemne novena que la Comunidad de Religiosos Trinitarios (P.P. de Gracia) consagra a su glorioso Reformador y Fundador del Convento de Córdoba, el Beato Juan Bautista de la Concepción, cuyos sagrados restos se veneran en la iglesia de dicho Convento.

Por la mañana, a las nueve en punto, habrá misa solemne, concluyendo con el canto del himno Trinitario.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones del novenario estarán a cargo de los P. P. de la Comunidad.

LOS SIETE DOMINGOS A S. JOSE En el Salvador

Hoy, primer acto de los siete domingos a San José. Por la mañana, a las ocho y media, hay misa rezada con plática en el altar del Santo, en la que se dará la Sagrada Comunión a los Congregantes y personas piadosas, con el fin de que puedan lucrar todas las indulgencias, tanto plenarias como parciales, con que está enriquecida la Asociación Josefina y muy particularmente la indulgencia plenaria que nuestro Santo Padre el Papa León XIII se dignó conceder a los Asociados Josefinos de Córdoba, aplicable a nuestros difuntos.

Por la tarde, a las cinco y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos, con exposición de S. D. M. y sermón que predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, en la misa de ocho y media, primer acto de los siete domingos en honor del Glorioso Patriarca San José.

En San Cayetano

Hoy, en la iglesia del Convento de San Cayetano, se celebra el primer acto de los siete domingos de San José. A las cinco y media de la tarde, hay exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y gozos cantados, terminando con la bendición.

En Jesús Crucificado

Hoy, a las cinco de la tarde, primer acto de los Siete Domingos a San José, con manifiesto solemne.

En San Agustín

Hoy celebra la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales y el primer domingo de San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, consagración a la Santísima Virgen, ejercicio de los Siete Domingos de San José, plática y procesión del Santísimo por el templo.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Filete solomillo con habichuelas verdes.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal, de construcción moderna, completamente independiente, con instalaciones de luz eléctrica, agua y gas. Razón del mismo, en Almanzor, letra F.

ARRENDAMIENTO. Desde el día 24 de Junio próximo, se arrienda el local de la planta baja de la casa número 38 de la calle Avenida de Canalejas, esquina a la del Gran Capitán. Dicho local está ocupado en la actualidad por la casa de don José González para exposición de artículos sanitarios. Para tratar, Pedro Barbuo Vacas, Conde de Torres Cabrera, 1 duplicado.

Solares en el Brillante desde 3 pesetas metro

Informará, Rafael Carreras, Cardenal Herrero, número 38 (barbería)

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

GRATUITAMENTE

podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del "SINGERCRAFT", Aparato para punto de alfombra, ((Patentado)), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigo, bufandas, sombreros para señora, trajectos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazons, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso semanal DE UN SOLO DIA DE DURACION que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribase en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

Gondomar, 4.

CORDOBA

